

Знамя зовет к новым рубежам!

(С общегородского митинга трудящихся Первоуральска)

В жизни трудящихся нашего города есть много памятных событий и дат. Таким незабываемым станет и 25 сентября 1961 года. Весть о присуждении городу Красного знамени за хорошие дела в предсезонном соревновании вызвала в сердцах первоуральцев горячий отклик.

Благодарные за такую высокую оценку труда, сотни и тысячи рабочих и работниц, инженеров и техников, служащих и учащихся пришли на городской митинг на площадь у здания горкома партии и исполкома горсовета. Над колоннами трудящихся — Красные знамена и флаги, транспаранты и полотнища, портреты руководителей партии и правительства. Гремят оркестры, слышится задорная песня.

Идут металлурги Старотрубного и Новотрубного заводов, строители и школьники, швейники и химики. На одном из транспарантов, что над колонной новотрубников, начертаны слова приветия победителю в городском соревновании коллективу Хромпикового завода.

На импровизированную трибуну поднимаются руководители городских общественных организаций. Сюда же вносится переходящее Красное знамя областных организаций. Многолюдный митинг трудящихся Первоуральска открывает председатель исполкома горсовета тов. Гришанов В. А. Первое слово он представляет председателю областного совета профсоюзов тов. Быкову А. И.

— Все советские люди, — говорит тов. Быков, — переживают радостные дни. Они готовят Родине трудовые подарки в честь XXII съезда КПСС. Многие города и наша область в целом значительно перевыполнили планы восьми месяцев. Хорошие дела есть и у первоуральцев. Они также значительно перевыполнили задания августа и восьми месяцев. За эти успехи обком партии, исполком облсовета и президиум облсовпрофа присудили Первоуральску первенство и переходящее Красное знамя области. Вручая его, я горячо поздравляю трудящихся города с этой высокой наградой и желаю им новых успехов во славу Родины.

Тов. Быков напоминает первоуральцам о их недостатках и призывает устранить недочеты. Под бурные аплодисменты участников митинга он вручает награду. Принимая знамя, первый секретарь горкома партии тов. Леонтьев А. И. говорит:

— Разрешите мне от вашего имени передать глубокую благодарность обкому КПСС, облпрофсовету за высокую оценку труда первоуральцев. Борясь за достойную встречу XXII съезда партии, промышленность города восьмимесячный план выполнила на 104,4 процента. Стране выданы многие тонны сверхплановых труб, концентрата, хромовых солей, огнеупоров и другой нужной народному хозяйству продукции. Слав-

но поработали строители, работники здравоохранения, народного образования, торговли и других отраслей народного хозяйства.

Однако мы не должны закрывать глаза на то, что девять наших предприятий не справились с планом. У нас еще низки показатели по экономии и снижению себестоимости продукции. Разрешите высказать пожелание — сделать все возможное, чтобы к открытию съезда устранить эти недостатки, ввести в строй стан «102».

От коллектива Новотрубного завода выступает секретарь парткома тов. Нарбутовских Ю. В. Он говорит:

— Трудящимися нашего города одержана важная победа в соревновании за достойную встречу XXII съезда КПСС. В преддверии великого исторического события в жизни нашей страны наш город по производственным показателям признан лучшим среди других городов области, и сегодня ему вручено Красное знамя. Свой вклад в общие успехи Первоуральска внесли и трудящиеся Новотрубного завода. И в первых их рядах идут маяки семилетки — ударники и бригады коммунистического труда. В эти дни их число резко увеличилось. Уместно назвать новые имена людей, которые не упоминаются ни на собраниях, ни в газетных отчетах. Это бригады вальцовщиков Скороспешкина и Самотейкина, термистов Дергунова и многие другие.

Оратор указывает на задачи, которые надлежит решать новотрубникам в месячник ударного труда. Это — обеспечить выполнение предсезонских обязательств по сверхплановому выпуску труб, экономии топлива и электроэнергии, ввести в эксплуатацию стан «102».

— Позвольте заверить вас, товарищи первоуральцы, — сказал в заключение своей речи тов. Нарбутовских, — что новотрубники своим самоотверженным трудом достойно встретят XXII съезд КПСС и сделают все для укрепления обороноспособности нашей Родины.

От молодых строителей Всесоюзной ударной стройки — стана «102» выступает секретарь комсомольской организации тов. Безматерных В. Ф.

— Огромный вклад в выполнение городом своих социалистических обязательств в честь XXII съезда партии внесли строители и монтажники стана «102», — говорит тов. Безматерных. — За короткий срок проделана огромная работа по сооружению комплекса стана. На строительстве широко развернулась борьба за коммунистический труд. За высокое и почетное звание соревнуется пятьдесят бригад и четыре участка. Образцы самоотверженного труда показывают бригады Русецкого, Костенко, Желтова, Поверинова, Кормильцева и многих других. По почину бригады Виктора Русецкого на «узких» местах стройки отрабо-

тано более двух тысяч часов.

Тов. Безматерных рассказывает далее о том, что ударная стройка третий раз завоевала переходящее Красное знамя ЦК ВЛКСМ и Госплана СССР. Получая награду, строители заявили, что они и впредь будут с честью выполнять любые задания партии и правительства.

Выступает машинист экскаватора рудоуправления ударник коммунистического труда тов. Русинов А. И.

— Приятно сознавать, — говорит он, — что в славных успехах города есть и доля труда горняков Магнитки. План восьми месяцев у нас выполнен на 108,8 процента. Производительность на одного рабочего составила 111,2 процента к плану. От снижения себестоимости сэкономлено 76 тысяч рублей. 10 сентября рудник выполнил десятидневный план по валовой продукции и концентрату. Более тысячи трудящихся рудника борются за почетное звание. В своей работе трудящиеся берут пример с машинистов экскаватора Целищева, станка канатного бурения Поносова, паровоза Логинова, дробилки Перова и других.

Тов. Русинов заверяет собравшихся в том, что десятидневный план горняки Магнитки значительно перевыполняют.

С речью от коллектива швейной фабрики выступает утешительница ударница коммунистического труда тов. Рудой З. Ф.

— Приятно и радостно слышать, — говорит она, — что в шеренгу победителей предсезонного соревнования вышел наш город. Немалый вклад в эту победу внес и наш коллектив. Мы обещали десятидневную программу выполнить досрочно, а производительность труда повысить на полтора процента. Эти обязательства успешно выполняются. Восьмимесячный план выполнен на 102,6 процента, производительность труда возросла на 1,7 процента. По выполнению плана сейчас мы идем с опережением графика на 5,5 дня против 4,8 по плану.

Лестно тов. Рудой отзывается о бригаде тов. Булычевой, которая свой график уже опередила на 9,5 дня. Работница рассказывает далее о том, что швейницы хорошо трудятся на вахте ударного труда.

По поручению и от имени коллектива Динасового завода с речью выступил председатель завкома профсоюза тов. Жаворонков Л. Н. Он говорит, что огнеупорщики завода с честью справятся со своими предсезонскими обязательствами. 25 сентября предприятие досрочно завершило девятидневную программу по выпуску динаса и добыче кварцита. Оратор рассказывал о славных делах передовых коллективов и ударников коммунистического труда Виберга, Сесина, Семина, Кислякова и других.

— Получение переходящего Красного знамени, — продолжает тов. Жаворонков, — обяза-

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 192 (6720)
Год изд. 31-й

27 СЕНТЯБРЯ 1961 г.
СРЕДА

Цена
2 коп

вает нас еще лучше трудиться. Мы еще выше поднимаем знамя соревнования и к открытию съезда дадим пять тысяч тонн огнеупоров сверх плана.

На трибуну вносится переходящее Красное знамя горкома КПСС и исполкома горсовета. Секретарь горкома партии тов. Ткаченко А. С. вручает представителям Хромпикового завода, присужденное его коллективу за успехи в городском соревновании. Принимая знамя, директор завода тов. Жирнов В. Н. благодарит горком КПСС и исполком горсовета за высокую оценку труда

хромпиковцев, заверяет участников митинга в том, что под этим знаменем коллектив предприятия пойдет к новым победам в честь XXII съезда КПСС.

С огромным подъемом участники митинга приняли резолюцию, в которой горячо благодарят областные организации за высокую оценку труда первоуральцев и присуждение городу переходящего Красного знамени. Под этим знаменем первоуральцы будут идти к новым свершениям во имя светлого завтра — коммунизма.

РЕЗОЛЮЦИЯ общегородского митинга трудящихся города Первоуральска

Собравшись на общегородской митинг, посвященный присуждению нашему городу первого места в предсезонном социалистическом соревновании городов области и вручению переходящего Красного знамени обкома КПСС, исполкома областного Совета и областного Совета профсоюзов, мы горячо благодарим обком КПСС, исполком облсовета и областной Совет профсоюзов за высокую оценку наших усилий по достойной встрече XXII съезда КПСС.

Мы обращаемся ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим города с призывом поддержать славное патристическое начинание серовских металлургов и встать на ударную вахту в честь XXII съезда КПСС.

Вскроем новые резервы для роста выпуска продукции, улучшения ее качества, снижения себестоимости и роста производительности труда, умножим ряды передовиков производства, ударников и коллективов коммунистического труда!

Мы призываем всех тружеников города бороться за следующие главные трудовые подарки XXII съезду КПСС:

1. Выполнение промышленностью города 10-месячного плана.
2. Не иметь в городе ни одного коллектива, не выполняющего государственный план.
3. Подготовить к горячему опробованию прокатный стан «30-102» на Новотрубном заводе.

Мы заверяем обком КПСС, исполком облсовета депутатов трудящихся и областной Совет профсоюзов, что трудящиеся города не пожалеют своих сил в труде на благо нашей Родины, для осуществления величественных предначертаний в новой Программе нашей партии — программы построения коммунистического общества.

Выявляя и используя все новые и новые резервы производства, добьемся перевыполнения наших обязательств и чтобы переходящее Красное знамя обкома КПСС, исполкома областного Совета депутатов трудящихся и областного Совета профсоюзов осталось у нас на вечное хранение.

ДНЕВНИК УДАРНОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ

На главном участке тревожно

Водоснабжение цеха непрерывной прокатки труб — важнейший объект! Без него стан «102» работать не будет. Каково же положение сегодня на решающем участке? На этом объекте состояние дел весьма критическое. На трех насосных станциях строители переделывают фундаменты, каналы и т. д. Оборудование монтируется дедовским методом: вручную через треногу, тали, лебедки, так как на первом и втором подъеме нет кранбалок.

На насосной станции оборотного дика участок «Уралспецстрой» установил кран-балку, на которую вот уже месяц устанавливают тельфер и подключают электроэнергию. Т. Марков и Вячтин, из-за вашей нераспорядительности не монтируется оборудование!

УКС Новотрубного завода (тов. Старостин) небрежно относится к доставке оборудования на место монтажа. Характерно то, что обратные клапаны диаметром 400—500 миллиметров около трех недель лежат на складе УКСа и на 22 сентября не просверлены отверстия фланцев. Это безобразнейший факт и в то время, когда необходимо дать чусовскую воду на стан «102», без которой, как говорится, и ни туда, и ни сюда.

УКСу Новотрубного завода и строителям следует помнить, что сегодня малейшее промедление может сорвать пуск стана «102».

Г. ТУРКАН,
старший прораб участка
«Уралспецстрой».

Несколько дней осталось до начала учебного года в сети политпросвещения. Ныне новый учебный год особенный. Он совпадает с выдающимся событием в жизни нашей ленинской партии и всего советского народа — работой XXII съезда КПСС, на рассмотрение которого вносится новая Программа КПСС — программа построения коммунизма.

Все звенья системы партийного просвещения с ноября будут сосредоточены на изучении этого важнейшего документа партии и народа.

Почетные и ответственные задачи стоят перед нашими пропагандистами: необходимо донести до каждого слушателя глубокий смысл и значение документов XXII съезда, мобилизовать трудя-

щихся на безусловное выполнение развернутой программы строительства коммунистического общества.

На состоявшемся городском семинаре пропагандистов зав. отделом пропаганды и агитации ГК КПСС М. И. Бусыгин обратил

СЕМИНАР ПРОПАГАНДИСТОВ

внимание каждого руководителя кружка и семинара на тщательную подготовку к новому учебному году, на умение использовать при проведении занятий все формы и методы пропагандистской работы, на тесную связь изучаемого материала с жизнью, с современностью, с работой наших предприятий.

Обсуждая итоги прошедшего учебного года, пропагандисты поделились опытом своей работы,

Руководитель кружка основ марксизма - ленинизма Старотрубного завода С. В. Варшавчик подверг справедливой критике докладчика за то, что он по существу ничего не сказал об опыте работы наших лучших пропагандистов и о причинах плохой работы отдельных кружков. Основную часть своего выступления тов. Варшавчик посвятил необходимости постоянного улучшения содержания проводимых занятий, которые зависят как от подготовленности пропагандиста, так и от серьезного отношения к этим занятиям слушателей.

О методической помощи молодым пропагандистам и о необходимости улучшения работы кабинетов политпросвещения на общественных началах говорил руководитель кружка Хромпиковского завода В. И. Хухарев. Его горячо поддержали выступившие молодые пропагандисты.

О работе кружка конкретной экономики цеха № 3 Новотрубного завода рассказал А. И. Павлов.

Пропагандист школы № 7 Т. П. Малафеева поделилась опытом работы в семинаре по изучению основ теории коммунистического воспитания, а руководитель кружка истории КПСС цеха «В-4» Новотрубного завода С. И. Зак привел ряд примеров того, как растет у слушателей уро-

вень знаний в процессе занятий.

Руководитель кружка конкретной экономики Динасового завода Г. М. Хазанов обратил внимание горкома партии и партийных организаций предприятий на необходимость решения ряда организационных вопросов, в частности, освободить пропагандистов от других поручений, периодически собирать руководителей кружков и семинаров для проведения с ними занятий непосредственно на предприятиях и по формам учебы, обеспечивать пропагандистов подробными методическими разработками и т. д.

Зав. городским кабинетом политпросвещения А. А. Иншин призвал пропагандистов серьезно подумать, как лучше организовать занятия по изучению материалов XXII съезда партии.

Секретарь ГК КПСС А. И. Леонтьев подробно информировал собравшихся о ходе выполнения социалистических обязательств, взятых трудящимися нашего города в честь XXII съезда КПСС.

Для участников семинара были прочитаны лекции: «Программа КПСС — программа построения коммунистического общества» и о международном положении. Лекции читали секретарь ГК КПСС А. С. Ткаченко и внештатный лектор обкома КПСС И. Н. Точкин.

Пропагандисты получили методические указания по очередным темам занятий в новом учебном году и просмотрели кинофильм «Две жизни».

И. ТЕТЕРИН,
лектор ГК КПСС.

20 сентября в клубе Старотрубного завода состоялось общезаводское партийное собрание. Коммунисты заслушали доклад секретаря парткома В. И. Стахова о выполнении постановления ЦК КПСС от 9 января 1960 года «О задачах партийной пропаганды в современных условиях». Как докладчик, так и выступающие в прениях уделили большое внимание организации политической учебы на заводе.

Пропагандисты тт. Варшавчик, Козловский, Теплоухов обменялись мнениями, указали на имевшиеся недостатки и упущения в прошлом учебном году, когда отдельные коммунисты не готовились к занятиям, имелись отдельные случаи, когда партийная пропаганда велась оторванно от жизни.

Секретари партийных организаций футерованной мастерской тов. Яковлев и волочильного цеха — тов. Бурбулис отметили возросшую активность трудящихся при обсуждении проектов Программы и Устава КПСС, но партком слабо занимался организацией лекционной пропаганды, отдельные руководящие работники не выступают с лекциями перед трудящимися. В волочильном цехе руководители выступают с политическими докладами, сказал тов. Бурбулис.

Собрание приняло конкретное постановление, направленное на устранение недостатков и всестороннюю подготовку к новому учебному году в сети политпросвещения.

С. ЧИСТОВ.

Прививать любовь к родному краю

Очень важно воспитать у маленького ребенка интерес и любовь к родной природе, вызвать бережное отношение к ней, научить чувствовать ее красоту. Воспитывая наблюдательность и любознательность детей, мы, воспитатели, развиваем мышление ребенка, подводим его к пониманию простейших связей между явлениями природы. Конечно, не из книги черпает ребенок в первую очередь знания о природе, а из непосредственного знакомства с ней, благодаря своей деятельности, играм, через экскурсии, прогулки и т. д.

Знакомить детей с природой я начала с леса, так как наш детсад расположен вблизи соснового леса. Это дает возможность вести наблюдение во все времена года.

Первую экскурсию я провела с детьми в конце мая. Цель этой экскурсии — оставить детям впечатление от соснового леса, от его своеобразного шума, стройных красноватых стволов, легко шуршащей под ногами хвои:

И вот мы в лесу. Обаяние его сразу захватило детей. На мгновение они притихли, прислушавшись к глухому шуму сосен, а потом заговорили: «Ой, какие сосны высокие!» «А шишек сколько много!». Затем дети сразу разбежались по лесу, стали собирать шишки, рассматривать деревья. Я обратила внимание детей на разницу в цвете хвои: у елочки — густозеленая, а у сосенки — с рыжеватым оттенком. Принесенная из лесу кора послужила прекрасным материалом для изготовления игрушек: лодочек, паровозов, уточек.

На последующих прогулках мы наблюдали за цветением земляники и появлением ягод, собирали грибы. Дети узнали название грибов, узнали, какие из них съедобные, а какие ядовитые.

Недалеко от детского сада протекает ручей под названием «Шишмарь». Мы часто с детьми ходим туда на прогулку. Это очень живописное место.

На прогулках и экскурсиях дети ловили бабочек, кузнечиков, играли среди душистой травы, собирали цветы, слушали шум леса, журчание веселого ручейка. Мне хотелось, чтобы дети почув-

ствовали всю прелесть окружающей их природы.

Чтобы усилить впечатление от виденного, я обращала внимание детей на описание природы, встречающееся в рассказах, песнях, загадках, стихах. Проводила разные дидактические игры с природным материалом: цветами, листочками, камешками. Все это я применяла для того, чтобы развить у детей умение наблюдать, видеть красоту природы и любить ее. И дети начинали чувствовать ее. На одной из прогулок я прочтала детям стихотворение «Лето». И здесь на лоне природы, дети особенно почувствовали, как поэзию стихотворения, красоту родного края.

С наступлением осенних холодов прогулки в природу становятся более редкими и менее продолжительными. Но дни золотой осени дают богатые материалы для наблюдений над характерными признаками данного сезона. Чтобы показать детям осенний листопад, обратить их внимание на окраску листьев, покрывших деревья осенью и устилающих землю, я провожу экскурсии в рощу, сквер, коллективные сады, в лес. После таких прогулок в нашем уголке природы появились ветки рябины, красившие листья разнообразных цветов и оттенков, многочисленные гербарии из ярких осенних листьев, которые любовно засушивают сами дети. Они долго вспоминают нашу прогулку осенью.

Для того, чтобы дети научились сравнивать явления природы в разные времена года, я провожу экскурсии и поздней осенью, и зимой.

Одновременно с прогулками в лес я не забывала о наблюдениях на своем участке, где можно вести длительное наблюдение, видеть природу в различные времена года, сочетать эти наблюдения с наблюдениями в уголке живой природы.

Так, раскрывая перед детьми всю красоту и многообразие природы, я обогащаю представление об окружающем их мире и вместе с тем использую их работу и наблюдение для воспитания любви к родной природе.

Т. БАШУЦКАЯ,
воспитатель детского сада № 39.

К съезду готовятся и большие, и маленькие

Самостоятельность и творческий коллектив Дворца культуры Динаса взяли на себя обязательство — встретить XXII съезд КПСС творческими успехами.

При Дворце культуры работает регулярно агитпункт. Здесь в любое время можно получить консультацию по интересующему вопросу. Агитпункт оборудован стендами, посвященными XXII съезду.

Самостоятельность

Дворца культуры проводят творческие отчеты к знаменательной дате. Театральный коллектив покажет пьесу Салынского «Барабанщица», комедии Сафронова «Стряпуха» и «Стряпуха замужем».

Концертные бригады дадут концерты во дворце, а также выедут в подшефный совхоз «Афанасьевский». Намечено провести диспут «Жить и работать по-коммунистически» с выступлени-

ем агитбригады «Шуровка».

30 сентября здесь состоится большой концерт Свердловской консерватории, посвященный XXII съезду партии.

Дети также встречают съезд большими успехами. Сейчас работает 12 кружков с охватом учащихся 260 человек. Организованы новые кружки: любительской киностудии (в нем занимаются 30 человек) и юных киномехаников.

Театральный коллектив детского сектора покажет пьесу «Красная шапочка» и пьесу «Красный галстук».

Готовится к постановке пьесы Шварца «Снежная королева», сказка в 3-х актах.

Маленькие артисты дадут несколько отчетных концертов на утренниках в школах. Кружок «Умелые руки» готовит выставку своих работ.

С. АЛЕКСАНДРОВИЧ.

В третьей школе

Состоялось родительское собрание. Заведующая школой В. И. Телегина рассказала об итогах 1960—1961 учебного года и о задачах на новый. Особое внимание докладчик уделил помощи родителей учительскому коллективу в воспитании учащихся.

В школе развертывается кружковая работа. Начал свою деятельность кружок выпиливания. Им руководит учительница Н. Г. Шулина. Многие учащиеся занимаются в хоровом кружке при детском секторе клуба Старотрубного завода. Его ведет учительница Е. М. Мотовилова.

Зима не застанет врасплох

Наступила осень, не за горами и зима со своими метелями и буранами. Чтобы холода не отразились на производственной деятельности, в цехе № 5 идет усиленная подготовка к зиме.

20 сентября на партийном бюро был заслушан вопрос о ходе подготовки цеха к работе в зимних условиях. Начальник цеха Г. М. Придан доложил, что для успешного завершения работ заранее был намечен план и назначены ответственные лица за намеченные мероприятия. Из девяти мероприятий на 22 сентября семь выполнено и два находятся в стадии выполнения.

Бригада коммуникации отремонтировала отопительную систему, цех готов принять тепло. Бригада тов. Гасилова закончила ремонт крыши мягкой кровлей. Ряд мелких работ по коммуникации не окончен из-за отсутствия вентиля паронита, манометров и текстурных ремней. Для устранения этих недоделок принимаются срочные меры.

Партийное бюро обратилось с просьбой в партком завода, чтобы он воздействовал на техснаб и цех № 9 об отпуске вышеуказанных материалов.

Начальник цеха заверил партийное бюро, что к 15 октября все работы по подготовке цеха к зиме будут закончены. Зима не застанет врасплох.

И. ВАЖЕНИН.

К съезду партии—первые метры труб!



Бригады участка „Востокметаллургмонтаж“ В. Волкова, В. Выходцева и В. Костенко, вступив в соревнование за звание коммунистического труда, заявили:

—До открытия съезда пустим в действие смонтированное нами оборудование!

Товарищи, равняйтесь на маяки!
Штаб стройки.

Участок «Прокатмонтаж» начал работу на стане «102» 2 марта 1961 года. Монтажникам предстояло проделать

ВЫШЕ ТЕМПЫ!

большой объем работ. Необходимо было установить 300 тонн кондукторов, смонтировать 5000 тонн технологического оборудования, 17 систем густой и жидкой смазки. Следует учесть, что в холодной части цеха начали работы с большим запозданием. Монтаж оборудования ведется только последние два месяца.

Этот период был периодом большого напряжения. Весь коллектив работал слаженно. Все без исключения понимали и чувствовали сжатые сроки и чтобы своевременно закончить монтаж, работали не считаясь со временем. В результате наш коллектив добился больших трудовых показателей.

Бригада смазчиков В. Балашова закончила монтаж оборудования и разводку густой и жидкой смазки на две недели раньше. Монтажные бригады тт. Аксентьева, Поляницы, Чужинова и Шарипова ежемесячно выполняли задания на 160—180 процентов. А коллективы, борющиеся за

почетное звание, тт. Соболева, Ковалева и бригада коммунистического труда В. Могилы систематически выполняли до двух норм.

Не снижаются темпы и в предпусковые напряженные дни. Каковы же результаты? В горячей части в основном закончены все монтажные работы. Уже опробованы редукторы одиннадцатиклетьевого калибровочного стана, рольганга за непрерывным станом. В холодной части цеха все оборудование будет подготовлено к холодному опробованию.

Мы обращаемся к строителям и участку «Уралэлектромонтаж» ускорить темпы работ, ведь от этого зависят наши успехи, особенно надо вернуться строителям СУ-2. Они ведут подливку оборудования и другие работы.

Ускорив темпы в эти дни, можно с уверенностью сказать... горячее опробование стана «102» будет закончено до открытия съезда нашей партии!

А. ВОЛКОВ,
мастер.

*Холодному опробованию оборудования — зеленую улицу!

*Станцию пропан-бутана и газопровод закончим в сжатые сроки!

*Ударному месячнику—ударные темпы!

*Строители и монтажники, ширьте ряды разведчиков будущего!

В БРИГАДУ пришел среднего роста мужчина.

— Вот к вам направили, буду работать, — и замолчал.

— А работали вы когда-нибудь плотником?

— Нет. Я только из армии.

Когда познакомились с ним ближе, оказалось, что Женя Рубцов был уволен в запас по сокращению, служил в армии капитаном, коммунист. Работал на Новотрубном заводе. По зову партии изъявил желание работать на стройке. Правильно сделал Евгений. Нет лучшей профессии строителя, нет лучшего дела, чем возводить здания, шаг за шагом приближаясь к коммунизму.

Приятно посмотреть как быстро растут жилые дома, новые цехи, школы. Все это сделали умелые руки строителей.

Сознавая это, силы прибывают вдвойне. Вот сейчас окончилась первая смена, заступает вторая. Забрызганные бетоном комбинезоны и чуть усталые, но еще возбужденные работой, люди спускаются с водонапорной башни. Подавая сигнал, башенный кран уже несет в своих руках бадью с бетоном. Только успевай разворачиваться.

Вместе с другими и Женя Рубцов проворно орудует лопатой. На какой-то миг настал перекур. Ребята, обтерев пот с лица, смотрят с высоты вокруг. Их взору открывается замечательная панорама города.

Сейчас Женя ничем не уступает в работе ребятам. А сначала...

битиями нашей замечательной жизни!

Хороший лозунг: «Превратим строительство стана «102» в школу коммунистического труда». Да, это совершенно правильно! Приходит к нам на стройку люди, не имея нужной специальности, трудно, непривычно, но перестраиваются, овладевают сложными профессиями простые парни и девушки с простой, широкой русской душой и берется за дело так, что смотришь на них и бесконечно радуешься. Вчера токарь в цехе — сегодня на стройке землекоп, а через месяц — штукатур, маляр, плотник. Было бы желание только! Рубцов смотрит с высоты за-

«102» памятный вымпел.

Председатель собрания Л. Щербатов предоставляет слово Э. Вольману, бригадир плотников СУ-2.

— Мы не можем ждать пока за нас кто-то построит коммунизм, — взволнованно говорит он, — а своими руками должны строить его.

Я призываю, чтобы до открытия съезда ежедневно каждый из нас отработал по 2 часа сверхурочно.

Этот призыв нашел горячее одобрение всех присутствующих. На трибуну быстро поднимается М. Опарин, монтажник участка

ВЛКСМ и Госстроя СССР вручил строителям член бюро ЦК ВЛКСМ, первый секретарь обкома комсомола А. С. Куклинов. Принимая знамя, А. Михайлова, секретарь комсомольской организации СУ-2, заверила, что молодые строители приложат все силы, чтобы оправдать эту высокую награду.

М. Л. Шильдро, заместитель председателя Свердловского совнархоза и В. Г. Терехин, парторг стройки, призвали комсомольцев и молодежь трудиться еще упорнее, использовать каждую рабочую минуту, улучшать организацию труда.

На собрании было принято обращение ко всем строителям и монтажникам Всесоюзной ударной стройки.

А. ЛУЖКОВ.

Мы не можем ждать

МЫ СТРОИМ коммунизм — такова повестка прошедшего недавно открытого комсомольского собрания строителей и монтажников стана «102». Более 800 молодых рабочих собрались в будущем правильном отделении цеха непрерывной прокатки труб. С докладом выступил В. Безматерных, секретарь комитета комсомола СУ-1.

45 комсомольско-молодежных бригад борются за звание коллективов коммунистического труда, — сказал докладчик, — около 500 молодых строителей участвуют в школах рабочей молодежи, институте, техникумах. В заключение он сказал:

— Нашим вкладом в создание материально-технической базы коммунизма будет стан «102», с которого должна сойти первая труба до открытия XXII съезда КПСС. Приложим все свои силы и умение, чтобы выполнить свои обязательства!

Не успели затихнуть аплодисменты секретарю, как раздались звуки пионерского горна и барабанов. Это молодых строителей коммунизма пришли приветствовать пионеры города — поколение, которое через несколько лет также вольется в могучую армию создателей будущего. Они вручили комсомольцам стана

«Востокметаллургмонтаж».

— Всей бригадой мы встали на трудовую вахту в честь съезда партии. Поддерживаем предложение Э. Вольмана.

Выступившие электромонтажница Г. Коблякова, плотник М. Кошман и другие, рассказали, как люди их бригад и участков практически строят коммунизм, чем встречают XXII съезд нашей партии.

Холодно в пролете. Но молодежь согревают слова, зовущие комсомольцев на новые трудовые подвиги.

Комсомол всегда был резервом и помощником партии коммунистов. Он выполнял все, что партия ему ни поручала. Верю, что и вы сдадите стан «102» в срок, — так говорил старый коммунист, участник штурма Зимнего Дворца В. А. Пономарев. Своё стихотворение «Коммунисты» на собрании прочитал уральский поэт Л. Сорокин. Особенно горячо молодежь восприняла строки, которые написал он здесь же и посвятил их строителям стана «102».

Коллектив строителей цеха непрерывной прокатки труб завоевал первое место в соревновании среди строителей прокатных станков и трубных цехов страны. Переходящее Красное знамя ЦК

даже вспоминать не хочется: тяжело было.

— Ничего, — подбадривали ребята, — научишься, не все сразу ведь.

Помогали ему все, особенно бригадир.

— Ты не спеши, Женя, спокойней, тогда лучше получится будет, присматривайся к другим. Шли месяцы, и Женя научился работать по-нашему. Стал плотником. Крепко сдружился с коллективом. Любят и уважают его ребята. Да разве можно быть плохим или отстающим, когда окружен заботой и такими со-

думчиво вдаль. Из-под фуражки выбилась прядь русых волос, ветер чуть-чуть играет ими, приятно охладившая лицо. Страхнув капли пота и поправив волосы, Женя снова берется за лопату. Может, покажется странным, что плотник бетонирует. Ничего удивительного: в нашей бригаде уже многие овладели профессией бетонщика, и качество хорошее. Приходится и землю копать — везде нужны умелые, крепкие руки.

Повышается и культурный уровень коллектива, многие участвуют в школе, техникумах, все

Перед нами уже открыты светлые широкие горизонты в проекте Программы партии. Я представляю этот ясный и светлый день: веселые улыбки, смех и песни. С ними спорится труд. И никакими тучами не заволочь наше светлое небо, не заглушить грома наших песен и смеха. Мы верны своему долгу — долгу создания счастья.

Строительство стана «102» — это строительство коммунизма. А как работает молодежь, говорит знаменательное событие: нашей стройке третий раз присуждается переходящее знамя ЦК комсомола. Но успокаиваться нам нельзя. До пуска стана «102» осталось очень мало времени, а работы очень и очень много. Встав на предсъездовскую вахту, молодежь, давайте работать так, как сегодня Евгений Рубцов! Не пожалеем своих сил для того, чтобы первые трубы сошли с рольгангов стана к открытию съезда!

А. ШАЛЯПИН,
плотник бригады коммунистического труда В. Русецкого.

СВЕТЛЫЕ ГОРИЗОНТЫ

ПОД ЗНАМЯМ
НА СТРОЙКЕ

№ 54

27 сентября
1961 г.

В память о юном герое

Как маленькие ручейки вливаются в одну полноводную реку, так и в это воскресное утро маленькие пионерские отряды — представители дружин школ города — вливались в один общий поток, расцвеченный флагами, букетами осенних цветов, транспарантами, флажками. И вот этот поток счастливых советских ребят под бодрые звуки марша от административного здания по залитым осенним солнцем улицам направляется к городскому парку культуры и отдыха. Сводную колонну открывают пионеры средней школы № 32, за ними идут представители второй школы, бережно несущие портрет Павлика Морозова, чье имя с честью носит дружина и оправдывает его славными делами. За ними — дружины школ №№ 8, 7, 4, 22 и многие другие.

Вступая в пионерскую двухлетку, городская пионерская организация брала обязательство — собрать столько металлического лома, чтобы его хватило на строительство памятника юному герою-уральцу Павлику Морозову. В соревнование включились все. Даже комсомольцы не остались безучастными. Они также внесли свою долю в это строительство. Ребята с большим нетерпением ждали открытия памятника.

24 сентября 1961 года войдет в летопись славных дел городской пионерской организации. В этот день у школьников два больших события — открытие памятника и старт третьему этапу пионерской двухлетки.

На самом видном месте в парке стоит еще покрытый белым покрывалом памятник. Полукругом выстроились барабанщики, горнисты, знаменосцы. Везде, куда ни взглянешь, дети. Много взрослых пришло на школьный праздник. Звучит сигнал: «Слушайте, слушайте все, все!».

Ведущий митинга, пионер школы № 32 Олег Довбенко сдает рапорт секретарю обла-

стного комитета комсомола тов. Осинцевой. Он четко докладывает о том, что сделано школьниками по первому и второму этапам двухлетки. Ребята помогали взрослым в сборе сырья для металлургических предприятий, озеленяли улицы города и поселков, организовали шефство над детскими садами и яслями, сельскими школами. Работает 200 пионеров-инструкторов, оказана помощь колхозам. Много и других хороших полезных дел на счету у первоуральских школьников. Олег от имени городской пионерской организации обещает встретить XXII съезд партии и 40-летие пионерской организации достойно.

— Разрешите открыть в нашем городе памятник Павлику Морозову, — обращается Олег к тов. Осинцевой. Приняв рапорт, секретарь обкома ВЛКСМ дает разрешение.

К памятнику подходят председатели советов дружин школ №№ 8, 4, 26, 32, 63, 11. Им предоставляется право его открыть. Взоры всех присутствующих устремлены к скульптуре. Торжественная минута. Белое покрывало упало к подножию. Открылась фигура героя-пионера Павлика Морозова. Величественно в чистом и прохладном воздухе звучит мелодия Гимна Советского Союза. В салюте замерли ряды пионеров.

Исполняются стихи о Павлике, песня «Пионерская отвага».

Слово для приветствия предоставляется секретарю обкома комсомола т. Осинцевой. Тепло и задушевно она говорила о первоуральских школьниках, которые высоко чтут память Павлика.

Выступает заведующий отделом пропаганды и агитации горкома партии тов. Бусыгин. Поздравив школьников с знаменательным событием — открытием памятника, тов. Бусыгин призвал всех пионеров быть такими же, как Павлик, всегда бережно хранить в своих сердцах его образ.

Дружными аплодисментами собравшиеся встретили автора памятника скульптора тов. Друзину.

— Пусть подвиг Павлика помогает вам, пионерам, в больших и малых делах добиваться успеха. Всегда помните, он отдал жизнь за вас.

Горячо ребята приветствовали автора повести «В кулацком гнезде», участника дела по расследованию убийства Павлика Морозова тов. Соломенна. Он один из первых узнал о гибели отважного мальчика. И рассказывая о Павлике, Павел Дмитриевич взволнованно доложил, что он закончил новую работу — «Павлик — коммунист», которая должна выйти из печати к 40-летию пионерской организации.

Слово — пионерской дружине имени Павлика Морозова (школа № 2). Таня Гладчук просит разрешить их дружине взять шефство над памятником и тут же рассказывает об обязательствах ударного пионерского года.

Дружине школы № 8, собравшей больше всех металлолома на сооружение памятника, вручается вымпел.

Инструктор горкома ВЛКСМ тов. Шестакова зачитывает поздравительную телеграмму из ЦК ВЛКСМ и письмо от матери отважного пионера. Далее тов. Шестакова рассказала о задачах ударного пионерского года, призвала всех быть достойной сменой старшим.

Исполняется любимая песня Павлика «Юный барабанщик». Как никогда, звучат проникновенно, волнуют до слез слова «Погиб наш юный барабанщик, но песня о нем не умрет».

Букеты цветов возлагаются к подножию памятника.

До позднего вечера ребята группами и в одиночку, взрослые целыми семьями шли непрерывным потоком в парк, чтобы почтить память верного сына страны Советов — Павлика Морозова.

З. КОРМИЛЬЦЕВА.



СТАВРОПОЛЬСКИЙ КРАЙ. Летом этого года в Советский Союз приехала большая группа молодых кубинцев, чтобы овладеть специальностью механизаторов сельского хозяйства. Кубинские юноши, обучающиеся в училищах механизации сельского хозяйства Ставрополя совершили недавно экскурсию в города-курорты Пятигорск и Ессентуки.

На снимке: советские и кубинские юноши в курортном парке Ессентуков. Слева направо С. Трухильо, Н. Величко, Х. Гонсалес, В. Калашников и О. Рамирес.

Каждой семье — газету и журнал

Печать нам поможет

Когда на заводе стало слышно о новом виде соревнования — борьбе за звание коммунистического труда, в нашей бригаде контролеров ОТК цеха № 3 эта идея была воспринята с большим интересом. На одном из собраний бригады мы продумали и обсудили вопрос о наших планах в борьбе за высокое звание коммунистического труда.

Слова не разошлись с делом. Вскоре вся бригада вступила в народную дружину. Внесено три рационализаторских предложения. Люди больше стали участвовать в общественной жизни.

Мы услышали, что объявлена подписка на газеты и журналы на 1962 год. Сразу же включились в эту работу. «Ни одного трудящегося без газеты и журнала» — под таким лозунгом шла в бригаде подписка. Мы прекрасно понимаем, что газета нам поможет и укажет пути борьбы за звание

коммунистического труда.

Все члены бригады подписались на газеты и журналы. К. Шмакова подписалась на газету «Под знаменем Ленина», «Известия», журнал «Урал», П. Фагинова — «Под знаменем Ленина», «Известия» и журнал «Урал». Так же и другие контролеры выписали по два-три издания.

Охотно подписываясь на газеты и журналы, мы верим, что советская печать нам поможет правильно ориентироваться в жизни.

М. ЗЛОКАЗОВ, мастер.

КИНОЛЕКТОРИИ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

При клубе Старотрубного завода с нового учебного года возобновил свою работу кинолекторий для родителей. Состоялось первое занятие. Лектор областного общества по распространению политических и научных знаний прочел лекцию на тему «Моральный кодекс строителя коммунизма». Демонстрировалось кино «Флаги на башнях».

Следующее занятие намечено на 19 октября. Учительница школы № 3 В. В. Рубцова прочтет лекцию «Атеистическое воспитание подрастающего поколения». К демонстрации для родителей намечен кинофильм «Исповедь».

В ДЕТСКОЙ БИБЛИОТЕКЕ

Работники городской детской библиотеки ведут среди учащихся школ пропаганду материалов по новому проекту Программы КПСС путем громких чтоток газет и журналов, бесед по отдельным вопросам. Оформлены две выставки: «Наш народ — кузнец своего счастья» и «Учеба и труд вместе шагают».

Учащиеся седьмых классов школы № 11 побывали в библиотеке на экскурсии и познакомились с ее книжным фондом.

Зам. редактора А. ТИМОШИН.

Жилищно-коммунальной конторе треста «Уралтяжстрой» ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу уборщицы, кочегары, истошники, плотники, разнорабочие. Одиночкам предоставляется общежитие. Обращаться в отдел кадров ЖКК по адресу: ул. Чкалова, дом 20-а.

Это интересно

риальной культуры тех времен. В подвалах торговых домов найдены амфоры, в которых хранилось вино, зерно и другие продукты, а также монеты. На амфорах видны инициалы владельца. Под двухметровым слоем почвы была обнаружена домашняя утварь; столовая и кухонная посуда местного производства, привозные светильники, костяные подделки и т. д. Все эти находки позволяют судить о торговых связях Танаиса с Родосом, Синопом, Херсонесом, с городами древней Римской империи и Малой Азии.

В трех залах его экспозиции рассказывают о древнейшей истории дельты Дона, о жизни, культуре и быте Танаиса и окружающих его городов. Посетители могут ознакомиться здесь с различными изделиями из керамики, всевозможными хозяйственными принадлежностями, орудиями для обработки металла и другим.

(ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Первоуральск, Свердловская область, улица 1-я Березовая, 1. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 0-64, ответственный секретарь — 2-53, экономический отдел — 1-06, отдел писем — 2-17.

НС—15357

Зак. 6567

Типограф. Облполиграфиздат, г. Первоуральск, ул. Ленина, 75.

Музей в степи

...Тесные улицы. Небольшие строения из неотесанного камня, крытые соломой или камышом, точно гнезда птиц, громоздятся одно на другое. Вокруг домов — массивная крепостная стена.

Так выглядит самый крупный торговый центр Подонья и Приазовья античных времен — Танаис.

Сейчас на месте этого древнего города впервые на территории РСФСР создан археологический заповедник. Он расположен у хутора Недвиговка в Мясниковском районе. Это своеобразный музей в степи, где собраны давно погребенные под толщами земли образцы материальной культуры античных времен. Материалы добыты экспедицией Археологического института Академии наук СССР и Ростовского краеведческого музея.

Миниатюрная скрипка, вложенная в футляр, легко помещается в кармане. Но это не игрушка, а один из многих экспонатов редкой коллекции старинных музыкальных инструментов, хранящихся в Рижском историческом музее. Такими карманными скрипками пользовались в свое время учителя танцев, наигры-

Вернувшийся в Москву начальник экспедиции кандидат исторических наук Д. Б. Шелов рассказал корреспонденту ТАСС:

— Изучение Танаиса представляет большой интерес для археологов и историков. И не только потому, что он был самым удаленным от Средиземноморья торговым центром. Этот город, входивший во владения боспорских царей, как никакой другой, представляет собой удивительное переплетение древнегреческой, меотской, сарматской и других культур. Это особенно ярко отражено в постройках и захоронениях.

Несколько лет назад советскими учеными-археологами были начаты там рас-

копки. Шаг за шагом в результате кропотливой, почти ювелирной, работы рассказывалась история вала и иадения древнего города.

Основанный в III веке до нашей эры, Танаис смог просуществовать семь веков. На рубеже нашей эры он попытался отделиться и стать самостоятельным, но был разрушен царем Полемоном. В I—II веках нашей эры Танаис был вновь отстроен. В течение всего времени своего существования город много раз подвергался разрушениям, следы которых видны на всех участках раскопок. К концу IV века жители окончательно покидают его.

О жизни Танаиса довольно полно рассказывают обнаруженные остатки мате-

ходятся фисгармония, клавесины, клавифорды, предшествующие современному фортепиано.

В коллекции музея насчитывается свыше ста различных музыкальных инструментов, а также материалы, характеризующие пребы, ванные в городе великих музыкантов.

СКРИПКА В... КАРМАНЕ

вая на них различные мелодии.

Среди духовых инструментов привлекает внимание редчайший набор роговых труб, величина которых колеблется от двадцати сантиметров до двух с половиной метров. Каждый такой рог издает только один звук. Ме-

таллический клапан, изобретенный в конце XVIII столетия, давал возможность исполнителю менять высоту звука на полтона. Роговые оркестры родились в России и существовали в эпоху крепостного права.

Среди клавишных инструментов в музее на-